

**Bilten** prati rad većine krovnih organizacija civilnoga društva u EU koje djeluju u područjima: ljudska prava, prava žena, prava osoba s invaliditetom, LGBTQ osoba, ljudi u potrebi, djeca i mladi, okoliš, obrazovanje, rad, potrošači, prava životinja. **Bilten** donosi za civilno društvo važne informacije iz institucija Europske unije, te vijesti o događanjima, fondovima i natječajima otvorenim za organizacije civilnoga društva iz Hrvatske.

## VIJESTI IZ EU

### Europski parlament dodijelio nagrada Saharov ruskoj nevladinoj organizaciji Memorial

Europski parlament dodijelio je 22. listopada u Strasbourgu nagradu Saharov za 2009. ruskoj organizaciji za zaštitu ljudskih prava Memorial. Nagrada za slobodu mišljenja, vrijedna 50 tisuća eura, dodijeljena je Ljudmili Aleksejev, Olegu Orlovu i Sergeju Kovalevu iz organizacije Memorial kao i drugim borcima za ljudska prava u Rusiji. 'Osobe koje brane ljudska prava moraju moći imati pravo na slobodu izražavanja', rekao je predsjednik Europskog parlamenta Jerzy Buzek.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2024>

### Indeks medijskih sloboda: Hrvatska na najnižem mjestu u regiji!

Nevladina organizacija Reporteri bez granica objavila je u 19. listopada izvješće o slobodi medija u svijetu u kojem su mnoge europske zemlje svrstane na lošije mjesto nego prošle godine, posebice Slovačka, Italija i Bugarska. Indeks Reportera rangira 175 zemalja u svijetu na ljestvici od 0 do 115,50 pri čemu 0 predstavlja najbolju ocjenu - koju dijele Danska, Finska, Švedska, Irska, Estonija i Norveška -dok je najgoru ocjenu, 115,50 dobila Eritreja.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2022>

### Odluka EU-a o ukidanju embarga za Uzbekistan zapanjila nevladine organizacije

Zemlje članice Europske unije odlučile su 20. listopada ukinuti embargo na izvoz naoružanja u Uzbekistan, što je izazvalo osude nevladinih organizacija za ljudska prava. Embargo na izvoz oružja trebao je istaći u studenome, a nakon toga je za njegovu obnovu potreban konsenzus svih 27 država članica. Međutim, Njemačka je najavila da neće podržati obnovu embarga navodeći da su sankcije učinile dovoljno tijekom zadnje četiri godine motivirajući Uzbekistan da otvori pregovore o reformama.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2025>

### Nevladine organizacije osuđuju 'licemjerje' EU-a u pogledu imigracije

Nevladina organizacija Migreurop, koja okuplja nekoliko desetaka europskih i afričkih organizacija, osudila je sredinom listopada 'licemjerje' Europske unije u pogledu imigracije. Migreurop je objavio svoje prvo godišnje izvješće o kršenju ljudskih prava na europskim granicama pod naslovom 'Ubojite granice Europe'. Claire Rodier, jedna od direktorica Migreuropa rekla je da EU, umjesto da izvuče pouku iz mnogobrojnih drama koje su danas svakodnevica migracije prema Europi, europske države koriste se ovom situacijom kako bi postrožile kontrole i prema tome opasnost prelaska granica.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2028>

### Objavljen novi broja EAPN-ovog časopisa za borbu protiv siromaštva

Novo izdanje EAPN-ovog časopisa protiv siromaštva bavi se ekonomskom, financijskom i socijalnom krizom u Europi. Što bi trebalo poduzeti u zaustavljanju socijalnih učinaka krize? Mogu li krediti MMF-a spasiti istočnoeuropske zemlje od krize? Koji je učinak krize na djecu? - samo su neka od pitanja kojima se bavi časopis. EAPN-ov časopis također želi rasvijetliti situaciju u Španjolskoj, Irskoj, Finskoj i Njemačkoj kao i krizu u zemljama u razvoju koje se suočavaju s tzv. 'trostrukom krizom'.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2003>

### Greenpeace: GMO nije odgovor – Komisiji predana peticija protiv Bayerove GM riže

Ponedjeljak, 26. listopada 2009. Europska komisija sprema pozvala je ministre poljoprivrede da odobre trgovinu nekim sortama genetski modificiranog kukuruza dok aktivisti za zaštitu okoliša i poljoprivrednici inzistiraju na zabrani GMO-a. Većina članica Unije protivi se GMO-u zbog rizika za okoliš i opasnosti od križanja s tradicionalnim kulturama.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2020>

### Organizacije civilnog društva traže veći utjecaj žena u Europskoj uniji

Bivša irska predsjednica Mary Robinson ženski je favorit za jedno od čelnih pozicija u Europskoj uniji koje će otvoriti Lisabonski ugovor u trenutku kada jača kampanja civilnog društva koja poziva na veću ravnopravnost spolova u Europskoj uniji. Ova kampanja želi postići da Europska unija, nakon što Lisabonski ugovor stupi na snagu, ima barem jednu ženu na dvjema novim pozicijama moći - stalnog predsjednika Vijeća EU-a ili ministra vanjskih poslova.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1993>

## NATJEČAJI NAJAVE, SKUPOVI, U EU

### Najava: Seminar o socijalnim uslugama od javnog interesa

Radni seminar pod nazivom 'Uloge i realnost za neprofitne pružatelje socijalnih i zdravstvenih usluga – razumijevanje u primjena EU inicijativa' održat će se 24. studenog u Stockholmu u organizaciji švedske nevladine organizacije Famna. Ovaj europski seminar koji se fokusira na primjenu švedsku inicijativu na razvoju socijalnih i zdravstvenih usluga.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2040>

### Najava: Dvadeset godina CEDAG-a

Nevladina organizacija CEDAG, čiji rođendan pada u 1989. godinu, predstavlja jednu od najstarijih platformi s misijom jačanja civilnog društva u Europi. Ove godine CEDAG slavi 20 godišnjicu rada koji je obilježen mnogim uspjesima i izazovima. Ovim povodom CEDAG organizira akademsko raspravu u kojoj će se usredotočiti na povijest, razvoj i odnose sa drugim organizacijama i institucijama. Na ovaj skup bit će pozvani i bivši članovi upravnog odbora CEDAG-a kao i drugi predstavnici organizacija civilnog društva.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2002>

### Europski sindikati traže 130 milijardi eura za borbu protiv nezaposlenosti

Prije nego što odluče početi ukidati programe fiskalnih poticaja, zemlje članice Europske unije trebale bi pojačati nastojanja da se smanji stopa nezaposlenosti, i to godišnjim ulaganjem u visini jedan posto bruto domaćeg proizvoda EU-a, ocjenjuju europski sindikati. U Europskoj konfederaciji sindikata (European Trade Union Confederation - ETUC) smatraju kako pravi problem nije ukidanje poticaja već održavanje i značajno povećanje njihove razine. Reakcija je to na poziv ministara financija Europske unije da se poticaji počnu smanjivati najkasnije od 2011.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2038>

### Gotovo devedeset posto Europljana za hitne akcije u borbi protiv siromaštva

Osamdeset i devet posto građana Europe traži hitne akcije svojih vlada na polju borbe protiv siromaštva, dok ih 73 posto smatra siromaštvo široko rasprostranjenim problemom u svojoj zemlji, rezultati su novog istraživanja Eurobarometar o stajalištima Europljana o siromaštvu i socijalnoj isključenosti koje je u utorak predstavila Europska komisija. Istraživanje je provedeno pred Europsku godinu borbe protiv siromaštva, 2010. "Ovi rezultati pokazuju da su Europljani snažno svjesni problema siromaštva i socijalne isključenosti u današnjem društvu i žele snažnije akcije u borbi protiv tih problema", rekao je povjerenik za socijalna pitanja Vladimir Špidla.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2032>

### Izvjeshće Oxfama: Dvostruki standardi EU-a mogli bi siromašne zemlje ostaviti bez lijekova

Europska unija stavlja interese velikih farmaceutskih kompanija ispred interesa dviju milijarda osoba koje ne mogu doći do ključnih lijekova, ističe se u izvješću nevladinih organizacija Oxfam International i Health Action International Europe objavljenom 20. listopada. EU je u suprotnosti s pravilima međunarodne trgovine, ocijenile su te dvije humanitarne organizacije u izvješću koje je predstavljeno u Bruxellesu koje kažu da će Brazil i Indija podnijeti tužbu protiv EU-a pred Svjetskom trgovinskom organizacijom (WTO) nakon što je Nizozemska spriječila isporuku generičkih lijekova za Brazil, Kolumbiju i Nigeriju preko Europe.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/2023>

### PETA uputila poziv za zaustavljanje ubijanja bikova na festivalu u španjolskom Tordesillas

Nevladina organizacija za prava životinja People for the Ethical Treatment of Animals (PETA) uputila je poziv za zaustavljanje ubijanja bikova na festivalu u Španjolskoj. Festival 'Toro de la Vega' održava se svake godine početkom jeseni u pokrajini Castilla y León u centralnoj Španjolskoj, a tijekom njega se po ulicama grada Tordesillas proganja mladi bik kojega sudionici ovog festivala ubadaju sa strjelicama i kopljima. Životinja koja krvari ubrzo je osakaćena, a dok je još živa odsijeca joj se i rep. Nakon brojnih ozljeda bik ugiba, a osoba koja mu zada smrtonosni udarac dobiva za nagradu ceremonijalno koplje i medalju gradskog vijeća.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1999>

### Obama želi okončati politiku 'ne pitaj, ne govori' u američkoj vojsci

Američki predsjednik Barack Obama obećao je 10. listopada ukidanje važeće politike prema homoseksualcima u vojsci koja se opisuje sloganom 'ne pitaj, ne govori'.

U govoru koji je održao na gala-večeri najveće organizacije za zaštitu prava homoseksualaca u SAD-u, Obama je, osim ukidanja zabrane služenja u vojsci deklariranim homoseksualcima, obećao i da će zaustaviti donošenje zakona o obrani braka, kojim se želi zaustaviti priznavanje homoseksualnih brakova u saveznim državama. Obama je govoreći pred oko tri tisuće homoseksualnih aktivista na donatorskoj večeri nevladine organizacije Human Rights Campaign u Washingtonu, koja se bori za veću društvenu ravnopravnost homoseksualaca, izjavio kako će okončati politiku 'ne pitaj, ne govori'.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1996>

### AGE uputio poziv za zaustavljanje siromaštva starijih osoba

Nevladina organizacija za prava starijih osoba AGE (European Older People's Platform) pozvala je povodom Međunarodnog dana borbe protiv siromaštva koji se obilježava svake godine 17. listopada, zemlje članice Europske unije da osiguraju minimalnu mirovinu kako bi se zaustavilo siromaštvo među najugroženijim dijelom starijih osoba. Ranjivost starijih osoba često je povezana sa nedostatkom financijskih sredstava. U AGE-u ističu kako su naročito starije žene ugrožene budući da se njihovo pravo na mirovinu često izvodi iz njihovog bračnog statusa te rijetko imaju adekvatna mirovinska prava zbog prekida u stažu, slabo plaćenih poslova itd.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1997>

### Objavljen natječaj: Uspostava podrške u socijalnom uključivanju i zapošljavanju socijalno ugroženih i marginaliziranih skupina

U sklopu IV. komponente IPA programa, pod prioritetom 2, mjera 2.1, operacija 2.1.2b, objavljen je natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava (grant shema) za razvoj ljudskih potencijala u području socijalnog uključivanja. Natječaj 'Uspostava podrške u socijalnom uključivanju i zapošljavanju socijalno ugroženih i marginaliziranih skupina' objavio je Odjel za financiranje i ugovaranje projekata Europske unije (CES DFC) Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. Rok za predaju prijava je 18. siječnja 2010. godine.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/143/2030>

### Besplatno savjetovanje za bespovratna sredstva IPA programa

Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi i Hrvatski zavod za zapošljavanje, Odjel za financiranje i ugovaranje projekata EU (CES DFC), uz organizacijsku i stručnu podršku tvrtke ADD tim d.o.o., omogućuju jednostavno savjetovanje za potencijalne korisnike bespovratnih sredstava u sklopu natječaja za projekt 'Uspostava podrške u socijalnom uključivanju i zapošljavanju socijalno ugroženih i marginaliziranih skupina', objavljen u okviru IV. komponente IPA programa.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/143/2021>